

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRA:
MELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY HÓRA 3000 KORONA
BOVES SZÁM ÁRA 1000 K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
FELELŐS SZERKESZTŐ:
KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓNYIVAL
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM
TELEFON 3-48 SZÁM

A Népszövetség válsága

Vannak végzetes helyzetek és körülmények! A német klappancia ilyenkor azt mondja: Felmászik az agg, fel a fára s nem tud sem előre, se hátra.

E mondás akaratlanul is eszünkbe jut, ha a Népszövetség rövid, de nem épen dioscséges múltjára és vigasztalhatatlan jelenére gondolunk. Mert az ifju agg most igazán sem előre, se hátra nem talál utat.

Elméledjünk csak egy kissé néven! Népszövetség? A gyötes államok viszontbiztosító konzorciuma elnevezte magát arról, amitől a legtávolabb áll. Jelenlegi alakjában a Népszövetség minden, csak éppen nem a népeknek szövetsége! A népeket helyettesítik benne a kormányok, melyeknek mentalitása sokszor nagyon sokszor egészen más, mint a népé. Hogy csak egy két példára utaljunk, a háború előtt a monarchia szövetségese volt Olaszország, Románia. Akad-e még naiv lélek, ki azt az állítást kockáztatná, hogy az olasz és oláh nép szövetségünknek érezte magát, ha csak egy röpké pillanatra is.

Jelenlegi alakjában a Népszövetség nem egyéb, mint a két balkezes embernek, a tulajdon nagy nemzete által meghazudolt tudósnak (?) Wilsonnak a sok között egyik halva született ideája.

Hízen a világ összes népeinek vilagszövetsége gyönyörű dolog lenne, de hol tartunk még ettől? Szövetségnek csak azok tudnak, akik valamennyire ismerik egymást és akik egymás sorsában bizonyos közösseget ismernek fel, mely közös akcióra készíteti őket. Ha a népek is lennének olyanok, mint a Bourbonok a restauráció után, t. i., hogy semmit sem tanultak és semmit sem felejtettek, nem lenne-e a világ legtermészetszerűbb szövetsége hazánké, Romániáé és Lengyelorszáé, (Németországról nem is beszélve) a közös orosz veszedelemmel szemben, melyet ma a szovjet, holnap a feltámadt cörizmus képvisel?

De hát ismerik egymást a népek? Vagy nem ismerik, vagy félreismerik egymást. Hat kerülhetett volna országunk feldarabolására a sor, ha csak még oly kevéssé is ismert volna bennünket a világ? Akkor, amikor a már előzőleg lekötött Lloyd Georgera névze is meglepetésszámba jött, hogy tőlünk negyedszáz millió szinmagyart szakítanak el a nemzetiségek egyesítése címén!

Ha még Európa sem ismert bennünket, mit szóljunk a délamerikai, ausztráliai exotikus államokról és nemzetekről? Hat nem Hekuba nekik a magyar és vele együtt minden európai kérdés? Hozhatnak-e igazságos ítéletet oly ügyekben, melyeket teljességgel nem ismernek?

Vegyük a Népszövetség legutóbbi kudarcát! Locarnóban a világ nagy

örömeire teljes megegyezés jö a németek, angolok és franciák között létre. Olaszország nem lelkesedik éppen érte, de nyíltan nem száll szembe a világ megváltozott mentalitásával, melyben a gyakorlati angol és a gloirenak a frankzuhánás által nem kevéssé megtépzott nemzete, a francia egyaránt felismerik, hogy Németországnak a Népszövetségbe való bevonása nélkül beteg a világ rendje és e betegséget Anglia és Franciaország még jobban súlylik meg, mint a néhány évvel ezelőtti letiport, meggyötört és megalázott, de időközben életképességét visszanyert Németország.

A jelszó tehát: Németországnak be kell vonulnia, még pedig diadal-

masan a Népszövetségbe! És mi történik? Az exotikus Brazília, — minden valószínűség szerint a háttérben leppangó Olaszország strobmannja, — külön szavazatával meg-hiusítja azt, ami után az egész világ, de legalább is Európa tulnyomó része vágyódik! Mert ma már gyűlöletet Németországgal szemben leg-feljebb Lengyelország és Mussolini jelenlegi fascista O'aszországa táplál.

A külön szavazat, mely mindent lerontott az ősi föltozásig, a len-gyel „Nye poz volim”-ot juttatja eszünkbe, mely egykoron sirba vitte Ponyatovszky országát. Brazília „nye poz volim”-ja könnyen sirba viheti a mostani Népszövetséget.

Nagy kár ugyan nem lenne érte,

mert teljes tehetetlenségét bőségesen kimutatta eddigelé a kisebbségek kérdésében.

De hát mi jöjjön helyébe? Véleményünk szerint Európa népszövetsége, melyben nem statisztái sem Sziam, sem Nikaragua, sem más hasonló exotikum.

Ez egyengetheti a népek testvériségének útját, ez a Népszövetség, melyben nincsenek győzők és legyőzöttek, hatalmasok és gyengék, rablott szákmanyban dúlakodók és megrablottak, hanem melyben minden nép és nemzet megtalálja a közös testvéri szálakat! Ennek a Népszövetségnek előbb, vagy utóbb, de meg kell valósulnia, mert Európa beteg, nagyon beteg!

Óriásméretű kiütéses tifuszbajrány ütött ki Erdélyben és Ruszinszkóban

A szamosujvári javítóintézetben 60 megbetegedés történt egy hét alatt
Egy zsidó és egy oláh orvost terhel a felelősség - Kolozsvárra is behurcolták a járványt

(A Hajdúföld kolozsvári tudósítójától) Husvét óta az erdélyi magyar közveleményt olyan felháborító közegészségügyi botrány foglalkoztatja, melynek ijesztő méretei az összes eddigi oláh mutasztásokat is messze felülmúlják. A szamosujvári javítóintézetben, mely a régi Magyarország egyik mintaszerű kulturintézménye volt, egy hét alatt több mint

60 kiütéses tifusz megbetegedés történt.

A betegek közül két intézeti szolga, Horváth Zsigmond és Balázs János három nap alatt meghaltak. A hivatalos vizsgálat megállapította, hogy a járvány elterjedésének okozói Weisz Izsó és dr. Pop Stephán intézeti orvosok, akik hanyagsággal előidézték a botrányos intézeti állapotokat. A gyermekek már hetek óta éheztek, romlott lisztből készített száraz puliszkat és megemészthetetlen káposztát kaptak, azonkívül rongyokká foszlott, koldus-ruhában, mezítláb jártak,

piszkos, topos ágyakban, romlott levegőjű szobákban aludtak

és leirhatatlan nélkülözések között börtöni állapotban szenvedtek. A két orvos azzal is tetézte bűnét, hogy az ünnepek alatt szabadságra mentek, az egészséges gyermekeket pedig hazaengedték. Szamosujvár lakossága körében eddig 15, Kolozsváron pedig 1 fiék tifusz megbetegedés történt, hova egy Redler József nevű intézeti növendék hurcolta be a veszedelmes kórt.

Fogolyán szamosujvári városi főorvos már márciusban bezáratta a szamosujvári javítóintézetet, de Rosin intézeti igazgató, Pop Stephán intézeti főorvos felelősségére Fogolyán intézkedését hatályon kívül helyezték.

A súlyos felelősségben osztozkodik a kolozsvári klinika laboratóriumnak a vezetője is, amely a beküldött kiütéses tifuszbe-

gek vérérol negativ jelentést küldött Szamosujvárra és nagy mértékben hozzájárult az óvintézkedések megvalósításához.

Igy történhetett meg, hogy a kiütéses-tifusz több heti pusztítása után a fertőzött javítóintézetet csak a napokban zárolták, minek végzetes következménye, hogy az irtozatos betegséget nemcsak Szamosujvár városába, nemcsak a közeli falvakba, hanem Kolozsvárra is behurcolták.

Virágvasárnapján Redlan József javítóintézeti növendéket, midőn az intézetben javában dühöngött a veszedelmes kór, szabadságra engedték Kolozsvárra. A fiatal Redlan szabadságideje alatt pénzt akar keresni és építkezési munkára, oknál alkalmazást kapott, ahol

munkaközben 6-an megbetegedtek.

Az Áron-utca 29-ik számú lakására szállították a mentők, ahol először hastifuszt konstataáltak, de már másnap, tehát 7-én megállapították, hogy Redlan kiütéses tifuszban betegedett meg és azt Szamosujvárról hurcolta be. A városi főorvos azon-

nal intézkedett, hogy a súlyos betegnek fekvő növendéket, hozzátartozóit, még a butort is azonnal a járványkórházba szállítsák és ugyanakkor mindazokat a munkásokat, akik a fiatal Redlannal együtt dolgoztak, rendőri felügyelet alá helyezték.

Nem lehetetlen, hogy egy-két nap zár alá vessék egész Szamosujvárt,

mert a kiütéses tifuszbajrány veszedelmesen terjed és már egyes nagyobb erdélyi falvakban is felütötte a fejét.

Kiütéses tifusz a felvidéken

A Hajdúföld ungvári tudósítója jelenti, hogy a cseh megszállás alatti Ruszinszkóban, különösen pedig Máramaros megyében számos kiütéses tifuszos megbetegedés fordult elő. Az egyre nagyobb arányokat öltő járvány már több halálos áldozatot is követelt magának. A járvány legfőbb oka a Ruszinszkóban élő nagyszámú zsidóság szennyeessége és a ruthén nép teljes kulturálatlansága.

Az erdélyi Magyar Párt kettőzött erővel indul a választási küzdelemben

A zsidók a magyarok ellen harcolnak — Oláh nemzetiek kiméletlen hadjárata Avarescuék ellen Héber nyelvű iskolákat követelnek a zsidók

(A Hajdúföld tudósítójától) Az oláh parlamenti választásoktól körülbelül hat hét választja el Erdély magyarságát s így már teljes erővel megindultak a politikai pártok előcsatározásai. Az előkészületeket legelőször Avarescu miniszterelnök pártja kezdte meg. A Neppárt erdélyi propagandájának központja Kolozsvár, ahol dr. Calutianak, az új prefektusnak hivatalában megszakitás nélkül folynak a tanácskozások. A másik

jelentősebb frakció, a Nemzeti Párt Maniu és Jorga vezetésével vasárnap délelőtt tartotta első kongresszusát.

Vojvoda és a Szózat

A Nemzeti Párt szász bizottságának értekezletén Maniu Gyula nagy beszédet mondott az áruló Goldis ellen, aki egy miniszteri tárca kedvéért cserbenhagyta a párt eszméit. Utána Vojvoda Sándor tartott politikai dikciót, melyet e szavakkal fejezett be a

jelenvolt magyarok zajos derűtlésében: „És jönni fog, ha jönni kell, egy jobb kor, mely után burgó imádság epedez százezrek ajkán.“ Az értekezlet különben élesen elítélte Goldisek kiáltványát, mely nem kevesebb humorral jeleníti be, hogy most, 1926-ban azért léptek ki a Nemzeti Pártból, mert annak elnöksége 1922-ben nem vett részt a gyulafehérvári koronázáson.

A magyarság első megmozdulása

A választási küzdelembe elsőnek Csik vármegye szinmagyar lakossága vetette magát bele. Vasárnapi nagygyűlésükön a székelyek úgy határoztak, hogy csikszertai szenátorra dr Gyárfás Elemért, a kiváló közgazdászt, képviselővé pedig dr Willer Józsefet, a Brassó Lapok belső munkatársát jelölik. A vármegyei képviselőjelöltek dr László Dező gyergyószentmiklósi és dr Kovács Károly csikszertai ügyvédek lettek, míg a közigazgatási tanács által választandó szenátori

helyre dr Görög Joakhim kanonokot jelölték. A csiki Magyar Párt elnöki tisztségére dr Incze Domokos római katolikus plébánost választották meg.

Az erdélyi zsidók újabb árulása

A Magyar Párt elnöksége, mely a többi kisebbségekkel való kooperációt sürgette, szombaton értesült a Zsidó Nemzeti Szövetség elpartolásáról, melynek küldöttsége megjelent Daniu görög keleti esperesnél, a kormány kolozsvári exponensénél és beható eszmecsere folytatólag a kollaborációra vonatkozólag. A szövetség három zsidója, két Fischer és egy Schwarcz Bukarestben tanácskozik a zsidó nemzeti kívánságokról. Ennek eredményeképpen a szövetség paktumot kötött a regábeli zsidók egyesületének, az Unioneának elnökségével s elhatározta, hogy közösen vesz részt a választási harcban. Az erdélyi zsidók többek között azt is követelik, hogy felekezeti iskoláikban zsidóul taníthassanak.

Köztársasági elnökké választották a görög diktátort

Athén, ápr. 12. Athéni Távirati Iroda: Az elnökválasztás, amely tegnap 23 kerületben folyt le, teljes nyugalomban bonyolódott le. A vá-

lasztóknak többmint 90-a leszavazott Pangaloszt óriási többséggel, sőt egyes helyeken egyhangulag választották elnökké.

Mussolini klakarja ragadni a vezetést Franciaország kezéből

Az egész világon diadalra akarja vinni a fascizmus elveit

(A Hajdúföld tudósítójától.) Mig Mussolini csatahajói élén Afrika partjai felé közeledik, a francia sajtó a legélénkebb aggodalmak közepett kommentálja a Duce beszédét, amelyet elutasítása előtt mondott az admirális hajó fedélzetén a fascista szervezők titkárai előtt. Ez a beszéd, amely nem egyéb, mint

lélekreihotellon fenyegetés Franciaország és Anglia ellen,

lényegében a következőket tartalmazza:

A fascista Olaszország kiépítése után új elveinket most az egész világon akarjuk felállítani. Így természetesen, hogy szembekerültünk az a világgal, mely az 1789-iki forradalom alapján áll. Franciaország után, mely százhatvan évben keresztül vitte a szót, most

Olaszország veszi át a világ vezetését

s ragadja magához az új változások iniciatíváját. Nem szabad csodálkoznunk, ha ilyen körülmények között ellenségünké tesszük a nem stabil elvek alapján álló világot. Mi olaszok egy olyan küzdelem központjába kerültünk, amelyet végigharcolni érdemes. Nagy dolog volt a régi olasz pártok leküzdése, de még

méltóbb feladat a fascizmus új elvelért tovább küzdeni és azokat diadalra vinni az egész világon.

Mi keresztül fogjuk törni magunkat úgy az erkölcsi, mint a gazdasági bekerítésen, amelyet ellenségeink fonnak körénk.

Tengeri nép vagyunk, sorsunk anélkül, hogy bárkit is utánozni kívánnánk, a tengerhez van kötve. De mi a jövőnkét is a tengerhez kívánjuk kötni és az Itáliához méltó szerepet a tengeren is kifogjuk vinni. Programunkat

hárommillió flatalember védi az utolsó csepp véréig.

Harcunkba pedig segítségünkre áll a fascizmus szervezeti szelleme, amely minden erőt összpontosítani tud. A fascista Olaszország nem fog lemondani semmi irányban sem az aktív külpolitikáról.

A beszéd hatása

Mussolini beszédének magyarázataként a római Messaggero kifejti, hogy

Olaszországnak szüksége van a Földközi-tengerre,

mivel mélyen belenyulik oda. Az olasz nép szükség esetén hajlandó lemondani arról, hogy a Földközítengert is Mare Nostro-nek tartsa, de csak azzal a feltétellel, hogy más hatalom se tekintse ezt a tengert magáénak.

Ez a másik hatalom, melyre a lap célzó, nyilvánvalóan Anglia, amely óriási flottájával és gibraltár, szuezi

és máltai erődítései teljesen uralkodik ezen a tengeren.

A nagy olasz imperialista programot természetesen

Igen nagy időosszeggel fogadják Párisban és Londonban.

Különösen a párisi francia az, amely nem tudja lenyelni a kritikát. A párisi sajtó nagy bőbeszédűséggel fejtegeti, hogy a fascizmus külpolitikai étvágya milyen

veszedelmeket rejt magában a világ békéjére nézve.

A német sajtó is sokat foglalkozik Mussolini beszédeivel, egy kis megelégedéssel állapítva meg azt, hogy a Duce támadásainak élet most első sorban a franciák ellen irányítja.

Mussolini megérkezett Afrikába

Budapest, ápril 12. Mussolini vasárnap reggel lépett Afrika földrészére és harangszózás követte. Mussolinin nagy ünnepekkel fogadták, a tirpolicai üdvözlésekre adott válaszában az olasz miniszterelnök kijelentette, hogy afrikai látogatása

az olasz nemzet hatalmának jelképezése.

A két olasz államtitkár, akik Mussolinin utjában repülőgépen követte, szerencsétlenül járt. A repülőgép a tengerbe zuhant, a két államtitkárt azonban a hajósok megmentették.

A város egyházi segélyének 100 százalékos valorizálását kéri a református presbitérium

A valorizálásra csak a jövő évben kerülhet a sor

(A Hajdúföld tudósítójától.) A református egyház presbitériuma átiratot intézett Debrecen város tanácsához, amely elé három kérdést terjesztett.

Mindenekelőtt azt kérte a presbitérium, hogy a református egyház segélyeit már a most folyó évre

100 százalékra valorizálja a város,

kérte továbbá, hogy a kompetenciafa értékét a békebelire valorizált összegben folyósítsák. Végül pedig felhívta a figyelmet arra, hogy az egyházi hivatalnokok fajarandóságát szabályszerű ölekből, főként pedig jöminőségű fában adják ki, mert az öle most kisebbek a rendesnél, a fa pedig rossz és így az egyházi hivatalnokok rövidséget szenvednek. Az átirattal hétfőn délelőtt foglalkozott a városi tanács, amely azt az álláspontot foglalta el, hogy az egyházi segélyeket 1926-ra nem lehet 100 százalékra valorizálni, mert a közgyűlés már e tekintetben intézkedett, amikor a költségvetés tárgyalása során 75%-ban állapította meg a valorizáció mértékét.

százalékra valorizálásra csak a következő esztendőben kerül a sor.

A fakompetencia árát nem valorizálhatják, mert azt nem békebeli áron, hanem a napi folyó árhoz fizetik ki az egyháznak. A harmadik kérdésre vonatkozólag Mayer Jenő tb, főzámvevő kijelentette, hogy az egyházi hivatalnokok minőségileg és mennyiségileg ugyanazt a fát kapják, ami eladásra is kerül, így tehát őket semmiféle károsodás nem érheti.

FŐISKOLA

A „Csokonai“ törzs szereződje. Az „Árpád“ bajtársi egyesület „Csokonai“ törzsének fiatal bandája felkereste Gyula-nap estéjén Dr Mitrovics Gyula egyetemi professzort, az „Árpád“ közszereiben álló magisterét és szerenaddal ünnepelte meg a kiváló professzor névnapját.

A Petőfi társaság Herczeg-ünnepe

Budapest, április 11. A Petőfi Társaság vasárnap délelőtt tartotta ünnepi ülését Herczeg Ferencz 40 éves írói jubileuma alkalmából. Pekár Gyula elnöki megnyitójában Herczeg Ferencz helyét a magyar irodalom történetében a múlt század második felének három nagy írója, Jókai Mór, Mikszáth Kálmán és Gárdonyi Géza mellé sorozta.

Lampérth Géza főtitkári jelentése után Farkas Imre olvasta fel két költeményét, majd Petri Mór értekezett „Herczeg Ferencz és a Petőfi Társaság“ kapcsolatáról.

Szathmáry István a „Hid“ című ódáját szavalta el. Végül Pethő Attila adta elő a „Hid“ második felvonásából Széchenyi és Kossuth találkozását.

Seprőautót vesz a város

(A Hajdúföld tudósítójától.) A városi tanács hétfőn délelőtt foglalkozott a köztisztasági vállalat előterjesztésével, amely arra irányult, hogy a város egy seprőautót szerezzen be. Az autó ára 245 millióba kerülne és nagy előnyt jelentene abból a szempontból, hogy olcsóbban lehetne az utcákat separtetni.

A seprőautó beállítása azért is célszerű, mert az autó mielőtt a seprést megkezdene, végig permetezni az utcát és így nem csinál port.

A városi tanács hozzájárult az előterjesztéshez és elhatározta, hogy az autót megrendeli az esseni Krupp gyártól, először azonban az autóra behozatali engedélyt kér a kereskedelmi minisztertől.

Pénztár-blokk

öt féle betűjelzéssel kapható bármily mennyiségben

lapunk kiadóhivatalában

Piac-utca 59. sz.

Elegáns női tavaszi kabátok

modell szövetsruhák legszebb kivitelben legolcsóbb árban kaphatók

Barta Ferencné

női divatházban

Piac-utca 55. (Hungária kávéház mellett)

Angol kabátok — — 400.000 koronától
Govercoat kabátok már 450.000 koronától
Szövetsruhák — — — 250.000 koronától

ADDIG JAR A KUTRA KORSÓ

amíg megtanulja, hogy a legjobbcipőáruház a „KORSÓ“.

„Korsó“ cipőáruház (Piac-utca 16) cipői a legjobbak és a legolcsóbbak.

A debreceni irredenta-estély páratlan sikere

Az előkelő közönség lelkesen ünnepelte Agyagfalvi Hegyi Istvánt és Murgács Kálmánt - Koncz Aurélné ünnepi beszéde

(A Hajdúföld tudósítójától.) Ritkán látott szép, színmagyar közönség gyülekezett fel szombat este a Zenede hangversenytermébe, hogy meghallgassa a feledni nem tudó magyar hazafiság két hivatott igehirdetőjét: Agyagfalvi Hegyi Istvánt és Murgács Kálmánt, a székely zseni kimagasló poéta képviselőit. A publikum, amely zsúfolásig megtöltötte a tagas helyiséget, összetételében, egylelki magyarságában maga is tüdő élmény volt a szokványos hangversenyek zajos sivatár-ságában, idegen túlekedésében; méltó keret az ezt szereplőnek tiszta, nemesveretű művészetéhez.

Az irredenta estélyt

Koncz Aurélné,

a Dóczy-intézet igazgatónője nyitotta meg magasszárnyalású, gyönyörű beszéddel. Meleg szeretettel üdvözölte a vendégművészeket, a két *igrice*t, akik langoló hazafiságuk, költői tehetségük erejével egytűvé vonzották a „jött-ment” bus széke-lyeket, menekült magyarokat a nemes érzésű közönséggel. Ezután lelkes szeretettel méltatta a két izig-vérig székely poétát, majd a következő ihletett szavakkal folytatta beszédét:

Fordítsuk ma este mi is a mi költőinkkel tekintetünket Erdély felé s könnyfátyolos szemünk szírvárványán átál keressük fel azt a hősi fajt, mely Csaba hunjaiig viszi vissza származását, s mely mint határőr, a székely bérceken állva századokon keresztül

palizza volt Keleten Debrecen magyarságának és keresztényen ségének.

Keressük fel képzletben azt a drága földet, melyből a hun-magyar mithosz kiszivárgott, s melyből a magyar kőélet, tudomány és műveltség számos örökéletű nagyja sarjadt. — Ott most az emberek romok között járnak s gyászba öltözött minden, ami magyar, minden, ami székely. Hiszen a határvédő székelyek ma hontalan bujdosók, s amint szülőföldjükre visszanezünk, egy törpe horda nyers és gyáva uralmát látják azon a földön, mely századokon keresztül a polgári és vallászabadságnak is klasszikus földje volt.

Óh! mi székelyek méltán sóhaj-tunk, mert apáink munkás életének eredményei mind odavesztek s az őstájs, melyen felnőtünk, martalóc oláhok zsákmánya lett. A székely réten oláh móc vágja a selymes sarjút, oláh móc irtja a székely fenyves büszke fáját s

oláh bérenc irtja a magyar kul-turát,

melynek minden rangban és minden sorban hirdetői voltak a mi őseink. A drága székelyföld minden szépségével és minden történelmi emlékével Nagy Románia provin-csiája lett; ők uralkodnak a Hargita csucsán és az agyagfalvi rónán s lesből, közáporral fogadják a Petőfi sirjától hazatérő ünneplő, bus ma-gyarokat. Árpád szobrát, mely Brassó földét, a Cennhegy ormán a magyar faj szupremáciáját hirdette, szent-ségtörő kézzel lerombolták; a magyar műveltség határvédő bástyatornyait, az iskolákat és más kulturintézmé-nyeket kaszárnyákká alakították, hol az oláh rekruta mindennap fel-mondja a legénységi olvasókönyvből

a leckét, amely így szól: „A román hasa a Dnyesztortól a Tiszáig, a Kárpátoktól a Tengerig terjed, de len a Duna határolja s közepét is a Kárpátok hegyei barázdálják.” Bor-székeken, Tusnádon egész villasorokat építenek a magyaroktól zsákmányolt pénzen és a királynéjuk Szovátán nyaral fejedelmi fényvel.

A székely bércek vasa, aranya, sója természetellenes, mesterséges uton vitetik ki a szép hazából, hogy őket gazdagítsa s a Küküllő-vidék aranybora rabolt lakomákon a ma-gyaroktól rabolt kelyhekben csillog s Bukarestben abból isznak a ma-gyar vesztére. Az oláh tudomány a hazug dákóromán elmélet győzelmé-nek igazát hirdeti s

a Balkán középkori, barbárpász-tornépe pirulás nélkül dicsekszi magát a nagy római Trajanus unokájának.

Az entente historikusai pedig be-hunyt szemmel térnek napirendre a történet szentségeinek meghamisítá-sán s nem félnek az utókor tárgyi-lagos és igazságos ítéletétől.

Majd egy gyönyörű költői kép kap-csán Erdély nagy poétáját, *Remz-nyik Sándort* idézte *Koncz Aurélné*, aki Erdélyt az elsőlyedt Atlantisz-hoz hasonlította.

Mi hisszük a csodát, folytatta ez-után megrázó beszédét, — mely el fog következni;

megisméltődik a legszebb hun mithosz s Csaba királyfi újra eljön

hű népe segítségére. És vele együtt egy egész szellemtábor jön segítség-günkre, soraink erősítésére. Jönnek Attila korának kéjjas, tegzes, pa-rittyás harcosai s jönnek a kereszt-tyénségben megszeliült lovagjai a magyar szónak, magyar gondolat-nak, a nemzeti műveltség hősei: Az Aporok, Csereiek, Mikések, spácai Cséri Jánosok, Bod Péterek, Bolyaiak, Bolyaiak, Brassai Sámuelek, jönnek a Gyulaiak, a Kemény Zsig-mondok és a Jósikák, jönnek a Wesseiényiek, Bethlenek, Telekiek s jönnek a sorok élén a Tiszák, hi-szen családtagjuk egyik ága Erdély televényében gyökeredzik s őseik ott porlanak egy vadvirágos székely temetőben.

Ezeknek a szellemeknek megtartó erejében bíva, a tiszta hazafiság lángjánál hevülve

hirdeljük ma itt a boldogabb magyar jövőndőt.

Meglobogtatjuk a faklyát s új küz-delemre, új csatára készen hívunk minden igaz magyart az új hon-foglalásra, hívunk mindenkit erre a kard- és vérnéküli háborúra. *Hívjuk főként Debrecen intelligens közön-ségét, mint egyik legbecesebb és legértékesebb tényezőjét a magyar jövőndőnek*, mely nem lehet más, mint az őzetlen munka világa, ezzel a jelszóval:

„semmit magunkért, mindent a honért.”

Ezzel a jelszóval fogjunk kezét mi Királyhágón innen élő magyarok; tekintetünket szegezzük a Királyhágón tula s szereteitünk delejével emeljük ki testvéreinket a siralomdölgéből.

Bizzunk a magyar lélek erejében és halhatatlanságában, mely ma itt két képviselőjében bizonyítja meg magát.

Álljunk élő hittel a ránkborult nyomasztó sültségekben

s kétség és remény közt hánykódó szívünket nyugtassuk meg a Tompa Mihály szavaival, valahányszor csüg-gedő lelkünk „egy sötét vágyat érez: nem élni, nem élni!”

Bizzunk, mert:

„Egy egy csillag gyúl a felhőkben távol; Felibbando fénye lelkünkig világol: Remélni! Remélni!”

Koncz Aurélné megrázó szavait mélyen megindultan hallgatta a közönség.

Az epilegus elhangzása után

Agyagfalvi Hegyi Istvánné

lépett a pódiumra s kitűnő techni-kával, mély átérzéssel magyar dalokat zongorázott meleg tapsoktól ki-sérve.

Leikes ünnepléssel fogadták az országszerte kedvelt kitűnő székely dalköltőt,

Murgács Kálmánt

aki hegedűvel kezében, a *Magyar* banda kitűnő kíséretével adta elő gazdag invencióval teremtett dalait. *Murgács Kálmán* muzsikáját fölösle-ges méltatnunk, hiszen majd minden műve, irredenta- és népdalai egyaránt közkincsévé váltak az egész nemzet-nek, s felcsendülnek mindenfelé, ahol zeng a magyar nóta. A kitűnő szerző úgy lebilincselő, közvetlen előadási modorával, mint *Hegyi István* és *Baja Mihály* szövegeire irt megkapó dallamaival tüntető tapsokat aratott. A lelkes publikum újra és újra rá-adásokat követelt, s alig akarta le-engedni a népszerű poétát a pódiumról.

Mélyértékű lelki élmény volt

Agyagfalvi Hegyi István

szerzői bemutatkozása, aki rendkívül nagyhatású, kiforrott előadói kész-séggel olvasta fel poémait. Ami leg-

jobban lenyűgözte a közönséget köl-teményeiben az a költő nyelvben, tartalomban, egyként megnyilatkozó tiszta magyarsága, az érsések nemes emelkedettsége, a páthos természet-tes lendülete, a szenvedély és ke-serűség salaktalan izzása. Hegyi István irredenta költeményei nem a konjunktura verselés muló ha-tásra gyártott termékei, hanem egy őszerejű, robustus székely lélek meg-rázó megnyilatkozásai. Rivall a kúrt, és süvit a viharzó harag keserű riadóiban s az elűzött gyermek gyön-géd bánata busong hazasemléző elégius költeményeiben. Agyagfalvi Hegyi Istvánban egy sokrétű, drága költői lélek bontakozott ki a deb-receni közönség előtt, s költészetét a poéta egyik megkapó képével jel-lemezhetjük legáltalában: *arany-szobor az, amely a végzet minden kalapácsütésre csak káprázatosab-ban ragyog...*

Az előkelő publikum meleg ün-nepléssel köszönte meg a versek-nyújtotta kivételes gyönyörűséget.

A szép és forró hangulatu magyar estét

Rugonfalvy Kiss István

szellemes, meleg humorral elmondott szép beszéde zarta be s a közön-ség egy felejthetetlen élmény emlé-kével oszlott széjjel.

Az estély után az Angol Királynő Fehér termében gyülekeztek össze a vendégpoéták tisztelői. Itt *Rugon-falvi Kiss István* köszöntötte fel őket szeretetteljes szavakkal. Majd közhívatatra *Murgács Kálmán* adta elő nagyhatás mellett néhány kedves dalát, s

K. Völth Ilonka

gyönyörködtette énekével *Murgács* művészi kísérete mellett a lelkesen tapsoló társaságot, amely a legjobb hangulatban a késő éjjeli órákban oszlott szét.

A biharkeresztesi csendőrség elfogott két gyilkos oláh szökevényt

A dévai gyilkosság tetteseit a debreceni ügyész-ség fogházába hozzák

(A Hajdúföld tudósítójától.) A A biharkeresztesi csendőrség távirati uton értesítette a napokban a deb-receni ügyészséget, hogy két oláh szökevényt sikerült elfognia, amikor azok a határon Magyarország terü-letére léptek. *Andrejku Pampilius* és *Trunka Valérius* oláh napszámokok az illetők, akik az év márciusában vadállati kegyetlenséggel gyil-kolták meg *Devan Schulek* Fe-dornét.

előbb teljesen kirabolva.

A két oláh martalócna sikerült elmenekülnie és mostanáig bujdosnia az oláh hatóságok előtt.

A távirati értesítésre *dr Preinesz-berger* Jenő vizsgálóbíró utasítást adott a biharkeresztesi csendőrségnek, hogy a két elvetemült oláh gyilkost szállítsák be a debreceni ügyészség fogházába, ahonnan, ha az oláh ha-tóságok kérték fogják kiadatásukat, átíksérhessék oláh területre. A vizs-gálóbíró egyelőre mindkettőjüket elő-zetes letartóztatásba helyezte.

A „HANGYA” összes üzleteiben

1 kg kristálycukor	14 200 K
1 kg kockacukor -	15 000 K
1 kg kékőd - - -	10.000 K

Raffia és kékönél nagyobb vétel-nél külön árengedmény!

Plissirozást !!! guvlirozást

PALOTAI kelmefestő, vegytisztító, gőzmosó Batthyány-u. 26. Kálvin-tér 5

Ósi Kobzon

... Talán-talán felfigyelnek:
Honnan ez új ósi versek?
Ósi huron, rég nem zengett
Régi hangot, hogy ki penget?

Talán-talán eldgyulnak,
Hideg szemek sorra gyulnak
És megértik: méit ősi Unak
Áldozok, s nem dölyfös unjak!

S míg zeng kobzom messzihalláson,
Átver a vér fehér arcon,
Ha kitarlom, s ki nem alszom:
Győz ez a vér majd a harcson!

Jaj, de addig sok van hátra!
Megtorpanhat bátrak-bátra,
Ellobbanhat, közönyt látva,
Megroppanhat önös vádra!

Mindegy! Már sok ósi dímom
Száll szivemből zengő szdrnyon,
S függ bar sorsom vékony szolon,
Talán nem kell félredílnom...

Talán-talán felfigyelnek:
Honnan ez új ósi versek?
Ósi huron, rég nem zengett
Régi hangot, hogy ki penget?
Agyagfalvi Hegyi István.

Amiről Debrecen példát vehetne

A szegedi egyetem kiépítése

(A Hajdúföld tudósítójától.) Szeged város törvényhatósági bizottsága el-múlt héten gyűlést tartott, amelyen örvendés kifejezésre jutott az ottani Ferencs József tudományegyetem iránti jóindulat. Elfogadta a városi tanácsnak egy indítványát egyhangú lelkesedéssel, amely szerint a város az egyetem építkezéséhez szükséges területeket rendelkezésre bocsátja;

3.200.000 aranykoronával hozzájárul az építési költségekhez

és ezt az összeget folyósítja, mihelyt az állam általa vállalt 7.000.000 aranykoronányi hozzájárulásból 4 milliót folyósít.

A költségek fedezésére 5 millió 500.000 aranykorona kölcsönt vesznek fel. Kéri egyben a kormányt, hogy a szegedi egyetemre első sorban szegedi származású vagy Szegeden lakó szülők gyermekei véteessenek fel.

Ugyanezen alkalommal elhatározták, hogy az építkezés azonnal megkezdése céljából irányadó körökhöz monstre deputációt küldenek. — A szegedi közvélemény erősen bizakodik, hogy az építkezést 2-3 év alatt befejezhetik.

Hisszük, hogy Debrecen város közönsége élénk tudatában van annak, hogy a debreceni Tisza István tudományegyetem kiépítése szintén a közeljövő feladata, mert különben háttérbe szorulunk s egyetemünk jelentőségét veszíti. Vajha

a szép példa újabb ösztönzést adna

a vezetők lelkébe, hogy csonka egyetemünk kiépítésének ügyét elaludni ne engedjék.

Hisszek egy Istenben, hiszek egy hazában
Hisszek egy isteni örök igazságban,
Hisszek Magyarország feltámadásában.
Amen

Egy szatmári kertész megilykolt és kirabolott egy hatgyermekes anyát
A kertész felesége segédkezett a fojtogatásban

(A Hajdúföld tudósítójától.) Két héttel ezelőtt Markovics Henrikné avasfelsőfalui zöldségkereskedőnő hazulról való eltávózása után nyomtalanul eltűnt.

As asszony, akinek hat gyermeke van, a jelek szerint Szatmárra ment, hogy ott egy Márton István nevű kertésznel bevásároljon. Miután napok mulva sem került elő,

a nyomozás közvegi Mártont és feleségét kihallgatták, akik úgy vallottak, hogy Markovicsné tényleg tárgyalat velük zöldség-vétel ügyében, sőt adott is 500 lej foglalót,

de aztán nem jelentkezett többé. Terhelő adatok híjján mindkettőjüket szabadon bocsájtották, de a rendőrség tovább folytatta a nyomozást és egy alkalommal az egyik szatmári detektív a részeges Mártonnét le-itatta, aki

bevallotta a gyilkosságot és megmutatta a helyet is, ahol a holttestet elásták.

Kiderült, hogy a gyilkos házaspár 4500 leit rabolt el Markovicsnétól, miután Márton a felesége segítségével megfojtotta. Mártont és feleségét letartóztatták.

Az Egyesült-Államok megváltoztatták a bevándorlási törvényt

Félmillió fővel emelték az évi bevándorlási kvótát

New-York, április 12. Az amerikai bevándorlási törvényreformjára irányuló törekvések rövidesen eredményre fognak vezetni s a washingtoni szenatus egy olyan törvényt fogadott el, mely lényegesen felemeli a bevándorlók számát. Mindjárt meg kell azonban jegyeznünk azt, hogy ebben az új törvényben még mindig nem nyilvánul meg az elfogulatlan amerikai szellem. Mert az új törvény sem veszi figyelembe, hogy

az egyes államok mennyi kivándorlót küldtek régebben Amerikába,

hanem egyes államokat nagy kedvezményben részesítnek más államokkal szemben.

Az új törvény elsősorban a naturalizáltamerikai állampolgároknak vagyis azoknak, akik bevándorlók voltak, de időközben megszereztek az amerikai polgárjogot, megengedi, hogy családtagjaikat az eddigi kvótán felül kivihessék. Így most már akadálytalanul

bemehet az amerikai állampolgár atyja, anyja, felesége, továbbá kiskoru, vagy férjezetlen gyermekei.

Az új törvény ezen az általános elven kívül újból szabályozza az egyes európai államok kvótáját. S ebben van az új törvénynek rendkívüli igazságtalansága, Egészben véve ugyanis

577.450 főnyit tömegről van szó,

ennyinek fogják most évente megengedni, hogy bevándorolhasson az Egyesült Államokba és ebből Olaszországnak 350.000 főt juttattak, Lengyelországnak 35.000 főt, Csehszlovákiának 60.000 főt, Angliának és Írországnak együtt 42.700 főt s még Jugoszláviának is 20.000 főt,

Németországnak ellenben mindössze 8500 fő jutott, Magyarországnak 15.000 fő.

Pedig még Palesztinának is juttottak 1000 főnyi kvótát és Oroszország is szerepel a jegyzékben 8700 főnyi létszámmal.

A debreceni Ipartestület viharos közgyűlése

A közgyűlés elfogadta a költségelőirányzatot Megválasztották az Ipartestület új tagjait

(A Hajdúföld tudósítójától.) A debreceni Ipartestület vasárnap délelőtt 11 órakor tartotta meg az Ipartestület disztermében évi rendes közgyűlést, amely alkalommal a nagy disztermet zsúfolásig megtöltötte az érdeklődők tömege.

A Nemzeti Hírszékgy elimádkozása után Varjassy Imre testületi elnök nyitotta meg a közgyűlést. Megnyitójában a debreceni iparos társadalom múlt és jelen évi helyzetét vázolta. Rámutatott azokra a szakadatlan küzdelmekre, amelyeket az iparosság

jogos érdekelnek védelmére folytatott

a múlt esztendőben; a harcból maga az Ipartestület is kivette a maga részét, amely mindenkor azon volt, hogy az előfordult sérelmeket orvosolja. Amit megtehetett, azt meg is tette.

A továbbiakban az iparosság rendkívül súlyos helyzetét vázolta, amely valójában

rosszabb, mint valaha.

Ennek legfőbb oka a munkonélküliség, amely még mindig állandóan növekedik.

Varjassy elnök beszámolója után Kovács József napirend előtt akart felszólalni a kereskedelmi és iparkamarai választásokkal kapcsolatban. Ezt azonban az elnök nem engedélyezte azzal az indoklással, hogy erről az ügyről külön testületi ülésen lehet csak tárgyalni.

Az elnöknek erre a kijelentésére

órlási zaj támadt.

Sokan felugrottak helyeikről és szenvedélyes hangon követelték, hogy Kovács József beszéljen. A nagy zajban az elnök állandóan ráta a csengőt, de eredménytelenül. Majd Koller iparkamarai titkár, a zaj csillapultával kijelentette, hogy az indítványtételt a szabályok szerint 8 nappal a közgyűlés előtt kell bejelenteni. De különben is az Ipartestület a kamarai választásokról nem tárgyalhat.

Végül is sikerült a rendet teljesen helyreállítani s így rátérhettek a tárgysorozatra, amelynek első pontja a múlt évi zárszámadás be-terjesztése volt. A közgyűlés ezt rövid felszólalások után elfogadta. Ezután az új költségelőirányzatot ismertette Jándy Ferenc, melynél

ismét nagy vihar tört ki.

Seress Sándor ugyanis egy közbeszólása alkalmával a következőket mondotta:

„Téves hit az, hogy az iparosok súlyos helyzetben vannak.”

A jelenlevők legnagyobb része erre a kijelentésre magából kikelve ugrott fel helyéről.

— **Újjon le!**

— **Nem lehet így beszélni!**

Ilyen kiáltások hangzottak, majd kis idő mulva Seress így folytatta: — **Ha az iparosság nem tudja fenntartani az Ipartestületet, szüntesse be annak működését!**

Erre ismét óriási zaj támadt, amely csak nehezen szűnt meg. Végi István felszólalása után a közgyűlés

elfogadta a költségelőirányzatot.

Ennek letárgyalása után megválasztották az előjárósági tagokat. Új tagok lettek a következők: Sápy István, Ladányi Sándor, Medgyessy János, Kósa Géza, Perczel Béla, Balogh Lajos, Varjassy Imre, Mandóky Ferenc, Kiss József, Darvas Béla, Riskó Béla, Nemes Károly, Kircu Károly, Wacha Robert, Saabó Mihály, Emerich Vilmos, Nagy József, Tóth Lajos, Zelinger Ede, Szombati Jenő, Hevessy Gergely, Waldmann Géza.

A választások megejtése után Varjassy Imre elnök a közgyűlést be-rekesztette.

Bethlen miniszterelnök hazaérkezett

Budapest, ápril. 12. Bethlen miniszterelnök vasárnap este visszakerkezett Budapestre s délelőtt átvette hivatala vezetését. A délelött folyamán Pesty Pál igazságügyminiszter jelentést tett a miniszterelnöknek, aki még ma tanácskozik a házelnökséggel a nemzetgyűlés munkarendjéről.

A DEAC tornamatinéja

(A Hajdúföld tudósítójától.) A Debreceni Egyetemi Athletikai Club vezetősége elhatározta, hogy a testnevelés egyes ágainak propagandát csinál a nagyközönség körében.

Igyekszik a testezés végtelenül fontos voltáról és szépségeiről azokat is meggyőzni, akik ez iránt mindeddig semmi érdeklődést sem tanúsítottak. E célból

április 28-án tornamatiné rendez

változatos programmal, hogy lehetőleg mindenkit megnyorjen a testnevelés számára. Az ünnepség este lesz az Uránia mosgószínház helyiségében megtartva, hol majd bemutatásra kerülnek a birkózás, boxolás, kard- és törvívás, végül férfi és hölgytorna. Különösen ez utóbbi az, mely nagy érdeklődést kelt, mert ilyenmü látványosságban és sportélményben a közönségnek csak a legrikább eselben van része.

Hirdessen a Hajdúföldben!

APOLLO

Cosmos attrakció!

Coolen Moore-val

SALLY

Április 10-én

Prolongálva!

Marica grófnő

VIGSZINHÁZ

Prolongálva!

HIREK

1926 április 13. (Kedd)

Prot.: Ida, Kath.: Hermann.

A Meteorológiai Intézet jelentése

Tulnyomóan derült, száraz és éjjel még hűvös idő, később hőemelkedés várható

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 10-11-ig, délután 4-7-ig.
Városi muzeum: 9-12-ig, 2-4-ig.
Gyógyszerárak közlül éjjeli szolgálatot tartanak: Megváltó (Piac-utca 18.), Arany Egyszarvu (Kossuth-u. 8.), Muraközy (Hunyady-utca 5.), Magyar Korona (Péterfia-utca 10.), Nádor (Szent Anna-utca 66), Csokonai (Mester-utca 43.) Arany János (Csepel-utca 77).

IV. Károly király emléke

(A Hajdúföld tudósítójától.) A debreceni római katolikus templomban hétfőn délelőtt fél 10 órakor dr. Lindenberger János prépost-plébános a helybeli papság segédletével gyászmisést mondott IV. Károly Ófelsége lelkiüdvéért. A templomot ez alkalommal szorongásig megtöltötte a közönség, melynek soraiban igen sok egyházi, katonai és világi élőköltség is megjelent. Az Ébredő Magyarok Egyesületét dr. Szathmáry István elnök vezetésével egy küldöttség képviselte. A gyászmisén Debrecen város vezetősége közül egyetlen ember sem jelent meg.

Requiem Budapesten

Budapest, április 12. IV. Károly király lelkiüdvéért ma volt az ünnepi gyászmise a koronázó Mátyás templomban. A templomot zsúfolásig megtöltötte a gyászoló közönség. Ott voltak József és Albrecht kir. hercegek, Izabella kir. hercegnő, Vass József népjóléti miniszter a kormányképviselőiben, Jankó Kocsárd vezérkari tábornok, Zsitvay Tibor a nemzeti gyűlés képviselőiben, gróf Apponyi Albert, Ripka főpolgármester és még sokan.

Pontban 11 órakor érkezett meg Horthy Miklós Kormányzó, megérkezése után megkezdődött az ünnepélyes gyászmise, melyet Nemes Antal címzetes püspök pontifikált nagy segédlettel.

— Az EME jogvédő irodája. Az Ébredő Magyarok Egyesülete debreceni csoportja ezton is tudomására hozza tagjainak, hogy egyesületi helyiségekben tagjai részére április 15-étől kezdődőleg jogvédő irodát tart fenn. Az egyesület ügyeise minden héten kedden és pénteken délután 5 óratól 7 óráig teljesen díjtalanul rendelkezésre áll minden Bajtárs ügyvédi ténykedést kívánó ügyekben. Elnökség.

— A vasárnapi angol hangverseny iránt igen nagy az érdeklődés. Joland professzor és Schack főigazgató előadásai, Gal István és Székér Palika szavaltatai, Havas Gáborné ének-száma, cello-száma és a műsort bekoronázó friss és szellemes Shaw-vigáték előre biztosítják az estély meleg sikerét. Jegyek Springernél.

— Cuza professzor visszaakapja a katedráját. Kolozsvárról jelentik: Goga Octavian dr. oláh kultusz-miniszter rendelete már a közeli napokban megjelenik a 70 éves Cuza professzornak visszahelyezésére vonatkozólag. Az oláhországi antiszemitizmus vezére április 20-án ismét megkezdte ökonómiai előadásait a jassy-i egyetemen. A bukaresti és jassy-i egyetemi ifjúság Cuza professzort lelkes ünneplésben részesíti.

— Rádió-műsor. Kedd, ápr. 13. Budapest (560) 2. 9.30, 12.00 és 3.00: Hírek, közgazdaság, 4.15: Manchen Mariska sajtószerepményü gyermekdalait éneklő, zongorán kíséri Polgár Tibor, 5.00: Szórák-koztató zene, 6.30: Zehery Lajos dr. egy-magántanár jogtudományi előadása, 7.30: Ybl Ervin dr. előadása: „Szinyei-Merse Pál és a tájképfestészet”, 8.30: A Budapesti Zongoratrió Kamara Estéje. Közreműködnek: Kerntler Jenő dr. (zongora), Ráth Miklós (hegedű), Ráth György (gordonka), 1. Beethoven: XI. trió (10 variáció az „Ich bin der Schneider Kakadu” című dal fölött), 2. Tartini: Hegedű-szonáta G mollban, 3. Dvorák: Dumky trió.

Külföld: 1.15: Dortmund (283) 1: Zene, Elberfeld (259) 1: Zene, 3.45: Berlin (504) 10: Könyvismeret, 4.15: Elberfeld: Napszerű klasszikusok, 4.30: Berlin: Házi zenekar, Dortmund: Kedvelt régi dalok, 5.00: Berlin: Hermann Loiss-ünnepély, 5.30: Dortmund: Romantikus dalok, München (487.75) 1.5: Elbeszélés 8.00: Breslau (418) 1.5: Tavasz mesék Dortmund: Tezene, 6.40: Brunn (441.1) 3: Asszonyoknak, Dortmund: Lessing-, Gelleri- és Keibel-mesék, 7.00: Berlin: Angol tanfolyam, Brunn: Mona vononégyes hangversenye, München: Angol tanfolyam, Wien: Francia tanfolyam, 7.30: Elberfeld: Zehn Minuten Welte-Mignon koncert, München: Régi indulók, Wien: Angol tanfolyam, 8.00: Berlin: Schwarzschanenreich, Wagner-opera, szerző vezényel, Breslau: Schwarzschanenreich, Wagner op. ra, szerző vezényel, Elberfeld: Szerzői est, 8.15: Wien: Szimfonikus zenekar, Zürich (515) 1.5: Olasz tanfolyam, 8.30: Dortmund: Tarka est, Elberfeld: Szimfonikus hangverseny, Zürich: Hangverseny, 8.40: Róma (425) 3: Hangverseny, könnyű zene, 10.20: Toulouse (430) 3: Divatkronika

— Jankovichékat a schwaningeni fogházba szállították. Hágából jelentik: Jankovichékat — mint egy hivatalos jelentés közli, — a legmodernebbül berendezett schwaningeni fogházba szállították. A fogházügyész elszállításuk előtt kijelentette, hogy amennyiben büntet súk első két harmadában ellenük semmi panasz sem érkezik, számíthatnak arra, hogy a harmadik harmadát elengedik.

— Husz „cseh-szlovák” drótos tótót keresnek Debrecenben. A budapesti drótos tótok ipartársulata átíratot intézett Debrecen városához, amellyel közölte, hogy itt husz „cseh-szlovák” drótos tótót kell lennie s épp azért kérte, hogy állapítsák meg ezeknek a nevét. A városi közigazgatási hatóság hosszas keresés és nyomozás után sem tudott ráakadni a „cseh-szlovák” drótos tótókra, amit átírat útján közölt is a budapesti drótos ipartársulattal.

— Május 26-án hívják be az oláhországi tartalékosok első csoportját. Kolozsvárról jelentik: Az ugynevezett oláh „csapatösszevonások” ügyében, amelyeket a kormány a jövőben tervez most hozták meg a végleges határozatot. E határozat szerint a tartalékosok első csoportját május 26-án hívják be június 26-ig tartó szolgálatra. A második csoport behívásának napját később fogják közölni. Behívást kapnak az 1920 és 1921 évfolyamok ama tartalékosai, akik a múlt évben nem kaptak behívót, míg az 1922. évfolyambeliek kivétel nélkül. A tartalékos tisztek közül az 1919, 1920, 1921 és 1922. évfolyamok kapnak behívót, azonkívül az 1923. évfolyam kombattáns tisztségei. A behívásnak — hivatalos jelentés szerint — tisztán oktatási jellege van.

— Egy asszony kapával ütötte főbe mostohagyermekét. Budapestről jelentik: Filippini Sándor 8 éves békécsabai kisfiút mostohaanyja kapával főbeütötte. A gyermek tetanuszos mérgezést kapott, amelybe belehalt. Mostoháját letartóztatták.

— Izéles, tarós, szép szobafestő, mázoló munkálatokat szolid árban, fedvező föltételek mellett készít Mandel festő Péterfia 36. Telefon 1461. Köztisztviselőknak engedmény.

Közérdekű levelek

Tizennyolc téglá kérelme. (Kaptuk a következő levelet:) Igen tisztelt Szerkesztő Ur! Mint a sors és a városvezetőség mostoha gyermekei azon alázatos kérelemmel fordulunk a tek. Közvéleményhez, miszerint sziveskedjék meggyőződni a mi áldatlan helyzetünkről. Mi, Tizennyolc Darab Téglák, a Deák Ferenc-utca 1. számú ház (Royal-szálloda) előtt két és fél éve várjuk a járdarendészet bölcs intézkedését, hogy rendeltetési helyünkre egyszer már visszajuttatni sziveskedjék. Óhajunk — úgy látszik — hiábavaló. Részint fejnünk tetején, részint pedig hasmánt, de mindenesetre egymás hegyin-hátán szorongunk fent jelzett idő óta. Folytonossági hiányunk területére 1 és fél négyzetméter. Lábakat számosan kitérték rajtunk, ficamok számát már hat hónap óta számoljuk...

Tisztelt Szerkesztő Ur! Mi Tizennyolc Tótlágas Téglák nagyon jól tudjuk, hogy bölcs városunknak a haza bölcséről elnevezett utvonalan sem tanácsnok urak, sem pedig más hivatalos gyalogjárók nem lakoznak, nem úgy, mint egyéb, aszfalttal borított, parkkal cicomázott külterületi bulvardokon. Azt is tudjuk, hogy mi egyszerű, de nemtelen téglák vagyunk — mégis esedezünk legfelsőbb segítségért, nálantán hátha megakadna rajtunk valamely hivatalos tényező — lába és kirendelne hozánk egy darab kalapácsot, hogy visszarakjunk minket a legbölcsőbb városrendészet ősi jogfolytonosságába. Legálázatosabb tisztelettel: Tizennyolc Törmelék Téglák, akik oly irigykedve nézik a tuloldali templom elegáns aszfaltjárdáját.

— Elindult a századik gyermekvonat. Budapestről jelentik: Hétfőn délelőtt indult el a századik gyermekvonat, amely külföldre vitt üdültetésre magyar gyermekeket. Ez alkalommal nagy ünnepeket rendeztek, amelyen a Kormányzó, a főhercegi család, a kormány s a diplomáciai kar tagjai és számos előkelőség vettek részt. Albrecht főherceg, Vass József miniszter, Csizsárik János és Ravasz László mondtak beszédet.

— Összeomlott a toulouzei dóm 80 méteres tornya. Budapestről jelentik: A franciaországi toulouzei Notre Dame székesegyház 80 méteres tornya ledőlt. Bezúzta két ház és a templom tetőzetét. Két embert agyonütött, hatot pedig súlyosan megsebesített.

— Hajdubagosi legények méhekkel együtt elloptak egy méhkest. Kiss Antal és Erbelics Imre hajdubagosi legények 1924 november 4-én éjjel behatoltak Hajdudorogon Mikecs Elek gazdálkodó udvarára és onnan egy méhkest loptak el. Majd egy harmadik társukkal, Szántó Gyulával kivitték a lopott kast a falu végére és felgyújtották azt, hogy a méheket kipereszelve, mézhez jussanak. A csendőrség Mikecs feljelentésére csakhamar kinyomozta a tetteseket, akiket a debreceni törvényszék Jeneytanácsa a hétfőn megtartott főtárgyaláson, miután beismerték bűnüket, lopás vétségéért jogerősen elítélt. Kiss és Erbelics 1-1 hónapi fogházbüntetést kaptak, míg Szántó mint bűnpártoló 2 heti fogházra lett elítélve.

— A szokás hatalma. Kolozsvárról jelentik: Az oláhországi campinai állomáson hétfőn reggel két tehervonat üsszeütközött. Négy vagon kisislott, négy vagon összetört. Sebesülés nem történt.

— Eljegyzés. Kovács Ákos, nyíregyházi postafelügyelő leányát, Olga-t eljegyezte Spiegel Gyula máv. főtitust Budapestről.

— Ismét egy kis forradalom Portugáliában. Mint a Journal Sansebastianból jelenti, a lisszaboni radikálisok a Vos de Guipuscoa híradása szerint felkelést kíséreltek meg, amely azonban kudarcot vallott.

— Újabb városi segély a vakoknak. A Vakok Országos Menház Segélyegyesülete kérelmet intézett Debrecen városához s ezer aranykoronát kért segélyképpen a vakok újpesti menházának kibővítésére. A városi tanács úgy határozott, hogy miután csak nemrégiben adott nagyobb összeget a vakok segélyezésére, mindössze 500 aranykorona egyszerű-mindenkori segélyt ad a kérelmező egyesületeknek.

— Halálozás. Dobránszky Zoltán kótaji gyógyszerész és földbírtokos 39 éves korában elhunyt. Földi maradványait husvét vasárnapján kísérték utolsó útjára a szabócsi magyar társadalom őszinte részvételével.

— Heige Lindberg finn mesterdalnok és Moiié Denise francia zongoraművész nő hangversenye április 17-én. Zenekedvelők bérletben, nem tagoknak jegyek Moliusznál.

— Állandó képkiallítás, szabad bemenet, olcsó árak Antalfy József könyvkereskedésében és a Jost-féle cukrászdában.

— Összeroncsolta a kezét a tengerimorzsoló. Rácz Józsefné, a régi téglavetőben lakó napszámosnő tegnap az Orossy-utca 21. szám alatti lakásán egy tengerimorzsolóval dolgozott. A morzsológép elkapta a szerencsétlen asszony kezét és a hüvelykujj kivételével teljesen összeroncsolta a kezefejét. A súlyos sérült asszonyt a mentők részessítették az első segélynyújtásban, be-kötözve sebeit, majd kiszállították a sebészeti klinikára.

— Halálozás. Stohl Gyula nyug. dohánygyári főgépész, munkás életének 69-ik évében f. hó 11-én elhunyt. Temetése f. hó 13-án d. u. 4 órakor lesz a róm. kath. temető kápolnájából.

— A Schneider és Grouzoff cég milliárdos sikkasztója énként jelentkezett. Budapestről jelentik: Gábor Dzsós a Schneider és Grouzoff-cég sikkasztó titkára, akiről azt hitték, hogy külföldre szökött, ma délután megjelent a főkapitányságon és jelentkezett az ügyeletes tisztviselőnél. Elmondta, hogy rendes utlevéllel Olaszországba szökött, ahol naponta oivasta a róla szóló közléseket és miután biztos volt abban, hogy úgy is elfogják, visszajött Budapestre. Csak kismennyiségű pénz volt nála. A rendőrség most házkutatások révén akar rátalálni a Gábor által elsikkasztott összegekre, amelyek meghaladják az egy milliárdot.

— Felhívás. Kérjük a DEAC hölgytornaszakosztályának azon tagjait, kik a tornamatinén való részvételre jelentkeztek, hogy szerdán délután a tornaórán teljes számban okvetlenül jelentkezzenek a ref. főgimnázium tornatermében. Az Elnökség.

— Tűkörügyártás, kirakatok tűkrzése autók csiszolt füvezése, Sipkovits, Sziv-utca 5-15. Telefon 3-56.

— Nézze meg Schön Sándor kesztyűsnél a legújabb szabadalmazott házi svéd tornaszert.

— Mutassa meg rossz fogát, műfogát Váry János fogműtermében Darabos-utca 18. szám alatt. Kollegium mögött.

Labortfalvy Márkos Lujza

modern női divatszalonja
 Debrecen, Rákóczi-utca 41.
 Eredeti modellek! Szabás-varrás tanítás!

MŰVÉSZET

A MÁV. Filharmonikusok hangversenye A debreceni MÁV. Filharmonikusok nagy zenekara vasárnap este tartotta hangversenyét az Arany Biza dísztermében óriási érdeklődéssel kísérve. A műsor kritikai ismertetését a főpróba utáni napon közölte már a *Hajdúbid* s így megelégszünk azzal, ha a zenekar ószinte sikeréről beszámolunk. Az orchesterrel ezúttal is *Rubinstein* Erna vezényelte tulbusgó energiával, de az *Eroica*-szimfonia szépségei teljesen szétlullottak a kesseli kísért. Nagy meglepetést kellett, hogy előadás-közben több ízben lepiszogt az egyes hangszerceporokat, hangosan rájuk szólt, sőt énekhanggal is kikorrigált egyes vélt tévedéseket.

SZÍNHÁZ

Műsor:

Kedden, április 13-án A királyné rózsája Bérletsszűnet.
 Szerdán, április 15-én A királyné rózsája B) bérlet.
 Csütörtökön, április 15-én A királyné rózsája C) bérlet.
 Pénteken, április 16-án A királyné rózsája D) bérlet.
 Szombaton, április 17-én A királyné rózsája A) bérlet.

A királyné rózsája

(Operette 3 felvonásban. Szövegét írta és zenéjét szerlette *Farkas Imre*. Bemutatta 1926 április 11-én a Csokonai színház.)

Farkas Imre mindig kitűnően értett hozzá, hogy miként lehet a közhírség szívéhez férközni, könnyet csalni, mosolyt fakasztani az arcon anélkül, hogy a magasabbröptű költészet szárnyuhogását hallanánk az ember. „A királyné rózsája” semmivel se több, mint az eddigi *Farkas Imre* operettek skármelyike és mégis egészen bizonyos, hogy a legnagyobb kasszasikerűt jelenti, mert van benne minden, ami egy szabályos, ügyeskezűvel megcsinált operettnek szükséges.

A mese ugyan nagyon vékonyan csörgedező erecske, szinte féltős, hogy egyszer csak kikapad, de a szerző mindig a kellő időben injekciózza életre s a gyakran nagyon is érezhető vacuumot szerencsésen tölti ki a frissen pergő jelenetekkel, a romantika csillogó ködjével, a humor tiszta derűjével és a magyaros hangulatok napsugarával.

Igy történik azután, hogy egy kellemes optikai csalódással a néző többnek látja mindezt, mint amennyi valójában lenne. Hozzájárul ehhez az is, hogy az alakjai — kivéve a primadonna szerepét — egytől egyig pompásan meglátott, egyes figurák s ezek között a legszerencsésebb Erssébet királyné finom alakja, amely olyan, mintha csak egy szép szines festményről lépne előnk. Több, mint operette figura s nem tulságosan érződik körülötte a kétségtelezőn meglevő propagandisztikus issem, amelyet egyes varázslóként kendős el a szerző. A darab zenéje nem nagy igényű, de dallamos és különösen a táncszámai frissek, lendületesek.

A Csokonai-színház gördülékeny, friss előadásban hozta színre az operettet. *Timr* Ila a darab címsserepében előkelően finom és tökéletesen

befejezett alakítást nyújtott. Hangjának tiszta fénye és ereje teljes mértékben érvényesült. *Halassy* Mariska exterrörjében is nagyszerűen hozta színpadra a királyné alakját, amely csodálatosan illuziókeltő volt minden mozdulatában. Egyszerű s mégis pompásan összefoglaló eszközseivel tükrözte a királyasszony minden báját, fényét, egyéniségének nagyvonalúságát. *Szömörkényi* Franciska egyik legnagyobb sikerét aratta. Hangja ugyan nem nagy terjedelmű, de kulturált, játékában sok a közvetlen báj, kedvesség s emellett egyre tudatosabb is *Krompachi* István, ha nem is mindig biztos vonalvezetést, de férfias, jól átgondolt alak, hangja melegen, tisztán csendül s vívdereje is mindinkább szembeötlő. *Károlyi* Vilmos friss kedélye, pompás táncakézsége. *Szigeti* Jenő csöndes groteszkuma, *Tamás* Benő kitűnő szatirikus figurája szintén jelentős tényezői voltak a sikernek. Az ensemble hasznos tagjainak mutatkozott *Kristóf*, *Csolnákessy*, *Endrődy* is, *Sophie Saltanova* és *Alexander Nikitin* magyar táncra tökéletes művészi élvezetet nyújtott, kár azonban, hogy a betétet teljesen indokolatlanul s egyáltalán nem szerencsés helyre tették a darabba. *Szathmáry* Endre karnagy, akinek kiváló képességei az értékebb, komolyabb zene irányába mutatnak, érthetően főbenyos biztonsággal, játszi könnyedséggel tartotta össze a zenekart, amelyet különben nem állított nagyobb feladat elé a muzsika. *Remete* Géza rendezése jó, azonban a harmadik felvonás díszlete távlatnélküli és nem kelt egységes benyomást. (mars.)

Mozgósínházak közleményei

Kedd — április 12-én

Víg-színház

Kálmán Imre világsikerűt ért operetteje a „*Marica* grófnő” 8 felvonásban. *Harry* Liedtke, *Vivian* Gibson és *Verbes* Ernővel. Kísérők: *Gaumont* világhírű és „*Fidolin*” burleszk.

Apollo-mozgó

„*Sally*” *Cosmos* attrakció. Egy tén-cosnő karrierje, aki mosogatólánya-ból a Broadway színház első csillagává küzdi fel magát s a mellett egy szerelmes fiúnak boldog asszony-parja. A főszerepben *Coolen Moore*, akinek sajátos mozdulatai és grimaszai robbanó erővel feszül meg a komikum. Kísérők: *Magyar* Híradó és „*Sicc* az üzleti ember”. Burleszk.

Jönnek: *Adolph* Menjou és *Florence* Vidorral „*Valjunkt el!*”, *Thomson* az indianok réme” *Fred* Thomsonnal és „*Chiquita*” (A mexikói menyasszony).

RISKO BELA

női divatterme
 FERENC JÓZSEF-UT 26. SZÁM
 Árait a viszonyokhoz képest mérsékelte

1 méter vászon 10.000 K
 1 méter jó mosó delin . 12.500 K
 1 pár selyemharisnya . . 33.000 K

Szővetek, Creppék, Kartonokban újdonságok érkeztek feltűnő olcsó árakkal

Benyáts Emil főtéri üzlete
 Debrecen, Tisza-palota

TESTEDZÉS

A vasárnapi mérkőzések

közül csak a debreceniek tudták az egyesületek lejátszani, mert Nyiregyháza a nagyos miatt a pálya használhatatlan lett s emiatt a NyTVE—DVSC és a NyBörös—NyKISE mérkőzések elmaradtak. Debrecenben is úgy indult az idő, hogy az eső elmosa a mérkőzéseket, azonban késő délután kiderült s így akadálytalanul lelehetett mind a két mérkőzést bonyolítani.

DEAC—DTE 3:2 (2:0)

Az egyetemi csapat már a harmadik bajnoki mérkőzését nyerte vasárnap s így jobb golarányával a már előkelőnek mondható negyedik helyezést foglalta el a bajnoki táblában. A mérkőzés kimondott DEAC-főlénytel indult, minek eredménye lett már az első percekben két gól, mind a kettő Boda révén. Ezután rögtön Bajkay durván faultolta Bodat, aki ezután már csak félgözzel játszhatott. A félidő ezután is inkább a DEAC főlénye mellett folyik tovább, több lővés szerencsésen elkerülte a DTE kapuját, vagy a kapus kezébe került. A második félidőben Szabó (DTE) a DEAC-védelem elnézéséből szerzi meg az első gólt, amire Pataky szép lefutásból a DEAC góljait növeli. Ugyan-csak ő hátrahúzódt a védelemben, amikor is egy rápattanó labda érintésével 11-est idézett elő, amit szintén Szabó értékesített. Ezután elkeseredett küzdelem folyt mindkét részről további gólokért, de eredménytelenül.

DKASE—BUSE 2:2 (2:0)

A DKASE Frid II. nélkül állott fel, azonban Buttkayval. Jó formát játszott ki a DKASE s valószínű, hogy mind a két pontot meg is tudja tartani, ha Ökrös meg nem sérül. Az első félidőben szerzi meg Ökrös révén a DKASE góljait, amit azonban a BUSE Schreiber goljaival egalizál.

II. osztály. KSE—KTE 2:0.

BIKSE—Harmonia 2:1. A Harmonia szerzte meg a vezetést s szöbb játéka révén meg is érdemelte volna a győzelmet.

III. bajnokság. NyKISE—NyBörös 7:0.

KISOSz bajnokság. Főreál alsó o.—Társulati polgari 2:2.

Fővárosi eredmények

FTC—NSC 3:2.
 33 FC—MTK 1:1.
 BEAC—KAC 1:1.
 UTE—Törökvis 4:1.
 Vasas—VAC 2:2.
 ETC—III. ker. 2:2.

Dél—Délnyugat válogatott 2:1.

Gyulay Gábor (DEAC) Keletmagyarország mezei futóbajnoka

A csapatversenyt is a DEAC nyerte nagy főlénytel a DTE ellen

Vasárnap rendezte a MASz keleti kerülete 1926 évi mezei futóbajnoki versenyét, amely teljesen a várakozásnak megfelelően zajlott le.

Karossu befolyásolta ugyan a versenyt a kellemetlen hideg eső, mégis elég népes mezőnyök állottak start-hoz. Igaz ugyan, hogy a helyi középiskolások futók a tribünről nézték végig a verseny lefolyását, mégis meglehetünk elégedve az eredményel.

A szeniorversenyt Gyulay Gábor DEAC nyerte 31 p. 248 mp. 2. Gégény NyTVE. 3. Galambos KSE. 4. Barcsay DEAC. 5. Hüse DEAC. 6. Izsáky DEAC csapatversenyben Keletmagyarország 1926. évi mezei futóbajnok csapata a DEAC (Gyulay 1. Barcsay 2. Hüse 3. Izsáky 4. Mile 7). 27 ponttal, második a DTE (Czeisler 5. Paczók Z. 6. Hadházy 8. Szál 9. Paczók I. 10) 38 ponttal.

Az ifjúsági versenyt a szolnoki KISOSz nyerte; az egyéni bajnokságot Piros révén, a csapatversenyt pedig a helyi középiskolások távolmeradása miatt, abszolút pontaránytal; Keletmagyarország 1926. évi ifjúsági mezei futóbajnoka Piros Szolnoki KISOSz 12 p 45 mp. 2. Gottenhuber DEAC 13 p. 8. Virágh Szolnoki KISOSz. 4. Kozmann DEAC.

A csapatversenyben első a szolnoki KISOSz. (Piros 1, Virágh 2, Szikszay 3, Molnár 4, Panchál 5) 10 ponttal.

A verseny távja senioroknak 9 és fél km, ifjúságiaknak cca 3 és fél km.

A DUE tisztújító közgyűlése. A Debreceni Uszók Egyesülete vasárnap tartotta évi rendes tisztújító közgyűlését. A múlt évi beszámoló és pénztári jelentés után a tisztújítást a következő eredménytel ejtették meg: **Diszelnövők:** dr Hadházy Zsigmond, dr Magoss György és Ungár Jenő. **Elnövők:** dr Vassó István, dr Radó Rezső és Zöld József. **Alrelvők:** Medvegy Elemér, Vértess Sándor és Vértess Lajos. **Főtktár:** dr Sajó László. **Tktár:** Aczél Imre.

KÖZGAZDASÁG

A debreceni sertésvásár

A mai sertésvásáriban a kővér piacra 400 darab hizott sertést hajítottak fel. A kereslet közepes volt. Az árak a következők: jó minőségű sertés 17 ezer, kivételesen 18 ezer. közepes minőségű 16—17 ezer, silány 14 ezer korona. A sovány sertések piacán szokatlanul nagy (1000 darab) volt a felhajtás, a kereslet azonban itt is közepes. Hízónak való sertésért elősúlyban kilogrammonként 14—17 ezer koronát fizettek.

CSAPÓ-UTCA 67.

BALINT JÓZSEF

asztalos
 Ajánlja saját készített butorait.

ÉPÜLET-, BUTOR- ÉS LŐSZERSZÁM VASALÁSOK, FOURNÉREK

Bészler Lajosnál
 széchenyi-utca 2. szám alatt.

A TŐZSDE

A korona Zürichben: 0.0072.50
Zürichi zárlat

Zürich, április 12.

Budapest 0,007245-0,007250, Páris 17,85-17,75, London 25,19 1/2-25,20, New-york 0,1825, 518 1/4, Brüsszel 20,00-19,75, Milánó 20,82 1/2-20,82 1/2, Amsterdam 207,85-207,90, Berlin 123,35-123,40 Bécs 73,15-78,15, Szófia 3,75-3,75 Prága 15,33-15,33, Varsó 53,50-52,50, Belgrád 9,15-9,15, Bukarest 214 1/2-214 1/2.

Terményfőzede zárlat

Hivatalos árfolyamok: tiszavidéki buza 407-410, dunántúli 402-415, pestvidéki 395-407, rozs 235-240, árpa 215-235, sörárpa 280-315, zab 245-260, tengeri 190-192,5, korpa 170-175.

Eladások a következők: Buza: 150 q szármári (77) 4125 ppar., 300 q tiszai (77) 4100 ppar., 120 q pestv. (77) 4125 ppar., 140 q pe tv. (79) 4175 ppar. Rozs: 400 q 2400 ppar., 150 q 2400 ppar., 150 q 2400 ppar., 400 q 2450 ppar. V., 800 q 2350 Bp. Kőzr. Árpa: 100 q 2050 ppar. doh., 150 q 2100 ppar doh. Tengeri: 300 q 2000 ppar. V. msz., 4000 q jug. 96 ck ex Wien, 4000 q jug. 98 ck ex Wien, 300 q 1950 ppar., 150 q 1900 ppar., 600 q 2175 ppar. V.-VII. Coriander: 80 q 160 Bpest. Köles: 250 q 1600 pp uszkós. Bab: 42 q 1550 pp dohos. Csillagfűrt: 150 q 1150 Mátészalka, Lisztárak: 0g 7150, 0g 7050, 2-es 6600, 4-es 6350, 6-os 5100, 7-es 8250, rozs 0-ás 5400, egyz. rozsl. 3700.

Ferencvárosi sertés vásár

Felhajtottak 4000 drb se-tést. Eladták élőszuliban kilogrammonként fiatal kőnyű sertést 14.000-16.000-ig, középest 18 esertől 19.500-ig, nehéz 20.000-20.500-ig. A vásár frányzata vonatolt.

Szoboszlói gyógyforrásvíz

Házhozszállítása 100 literenként 35.000 koronáért megrendelhető Asztalos Endre fuvarozási vállalatától Boldogfalva-utca 3. Telefon 6-58. Ugyanott levő hordógyártási telepen olcsón praktikus fürdőkádak is kaphatók.

Nevetséges potomárért odaadjuk

a Darabos-utca 48—Thaly Kálmán-utca 9. számú 15 ablakos Lelesz-féle sarok házat.

Miután az eladás végtelenül sürgős, a tulajdonos ismét leszállította az árat oly csekély összegre, hogy resteljük ki is irni!

Nagy Lajos Ingatlanforgalmi Iroda Veres-utca 9.

Telefon: 13-76.

Női kalapok

legazebb legolcsóbban kapható Schimmer Mórénál Piac-u. 2.

SZABÓ JÁNOS

tridivat és egyenruha szabósága elvállal fazonmunkákat is Debrecen ref. püspöki palotában a Nagytemplommal szemben.

TAVASZI UTCAI ÉS ALKALMI RUHÁK FESTŐJE ÉS TISZTÍTÓJA

BIRÓ festő és tisztítóművek

KÖZPONT · ARANY BIKA ÉS PÉTERFIA-UTCA 30. SZ. ALATT

Uj üzlet	Olcso árak I	Mielőtt harisnyaazúsképletét beszerezné, saját érdeké, hogy megtekintse a	Olcso árak I	Uj üzlet
Harisnya áruházat				
Szentanna-utca 2. szám alatt hol olcsón és jó árut kaphat.				

Kapa, ásó

és mindenféle kerüi és mezőgazdasági cikkek nagy lerakata

Sesztina Lajos vasnagykereskedés Debrecen, Piac-utca 28.



Gyerünk mindannyian

és vegyük férfi és- fiuruhánkat a

Magyar Ruháipar

Debrecen legnagyobb férfi- és fiu ruhaáruházában

mert ott nagy választékből olcsó áron vásárolhatunk

Piac ucca (közvetlen a Bika-szálló épületében)

Telefon 13-35.

Leszállított árak mellett

MOS

Hrabéczy

Széchenyi-utca 18. szám

1 férfiöltöny vegyileg tisztítva ————— 80.000 korona
Gallér és kiegészítők darabja ————— 1.500 korona

Kerékpárt

legnagyobb szakértelemmel javít Nagy műszerész Simonffy-utca 19. szám. — Alkatrészek raktáron. — Állandó kerékpárkölcsönzés. — Szigoruan olcsón szabott árak!

Nagy harisnya vásár

Női, férfi és gyermekharisnyákban

Olcsó szabott árak!

Bagi Lajos

rőfös és rövidáru üzlete

Batthyány-utca 6. sz.

Évszázadok óta elismert gyógyhatása

Konyári Sóstó

gőz-, lég- és egyéb terápiás fürdőket teljesen moderné átalakítva

1926 május 1-én megnyílik

A fürdő orvosilag ajánlva különösen csusz, rheuma, köszvényes bántalmak és összes női bajok ellen.

A fürdőtelepen levő több holdas árnyas park a legkellemesebb üdülőhely. Saját zenekar, csónak és egyéb szórakozások által a k. vendégek rendelkezésére áll.

Jó és olcsó konyha, állandó por- és szélmentes tiszta levegő.

Elsőrendű masször.

Posta és vasutállomás a telepen.

Elő- és utóidényben ár- engedmény!

2 ágyas szoba 20 ezer kor.

Egy fürdő 10 ezer korona.

Állandó orvosi ellenőrzés.

Gyümölcsfák

végkiarúsítása

25 ezer korona

darabonként e hó 20-ig

Bethlen-utca s. szám.

Poloska,

svábbogár, patkány, egér

biztosan kiirtható szab. irtószerekkel.

Nagyon olcsón kaphatók

STERN festéküzletében

Piac-utca 10. sz. Bikaival szemben.

Legnagyobb női és férfi kalapraktár!

M. NAGY MIHALY

Tel. 1038 kalaposmesternél Csapó-

utca 17. (Szinházl átjáró

Alakítások szakszerűen eszközöltek.

Kiülntetve aranyéremmel.



Elegáns és praktikus

Palma kaucsuk sarok és kaucsuktalpa. Elegáns, mert ruganyosságával biztossá és öntudatosá teszi a járást; de praktikus is, mert sokkal tartósabb és olcsóbb, mint a bőr és minőségben felülmul minden más gyártmányt.

APROHIRDETÉSEK

Lakás

- Összes villalás a nagyerdői körútán**, minden mellékkel, részben burorozva, a nyári hónapokra kiadó. Bővebbet a kiadóhivatalban. 717
- Kiadó szonrai utcai vendéglőnek, irodának két utcai szoba, előszobával. Szentanna 23.** 730
- Különböző utcai burorozott szoba egy-két intelligens egyénnek esetleg teljes ellátással kiadó Török Bálint 25** 786
- Különböző utcai burorozott szoba intelligens ur részére egyenlő nélkül kiadó Miklós-utca 21** 732
- Burorozott szoba egybeni nélkül 2 intelligens egyénnek kiadó májusra Csapó-utca 53** 724
- Különböző utcai burorozott szoba villanyvilágítással május hó 1-re kiadó csak azelőtt ut részére Teleki-utca 17, ötödik ajtó** 725
- Különböző utcai burorozott szoba április 15-re kiadó Szentanna-utca 25, földszint.**
- Kiadó két szoba, konyha, speiz Rotter u. 2/b** 698
- Kiadó átjárás kisl szoba nyári konyhával szép burorozott szoba konyhával vagy asztalú Kuruc-utca 62** 707
- Világos szűz két-három szoba mellék-helyiségek lakást keresek. Darabos 17. szám** 715
- Burorozott szoba külön előszobával esetleg konyhával két személyre kiadó Szapoc-utca 7.** 714
- Burorozott szoba kiadó Batthyány-utca 5. szám,** 691
- Burorozott szoba burorozott szobát keres női-ten Állami tisztviselő. Választ körülmények, ár megjelölésével K. J. ifj. posta restanté.** 718
- Burorozott utcai szoba központban villanyvilágítással szonrai kiadó. Hüvelyes-utca 6. szám** 742
- Egy kis szobát, lehet pincészoba is, keresek havi 200.000 koronáért. Simonffy-u. 1/a. Háfelügyelő** 750

Ajánlat

- Borsnyók, csipkék, rövidárak legolcsóbban, legnagyobb választékban Binethnéi Hatvan-utca 1.** 34
- Miraly kávé mégis a legjobbak, aromás, zamatos, a vevő előtt pörköltve, meleg állapotban kapható. Dégenfeld-tér 11. szám.** 416
- Kerti vasbutorok** ugymint székek, padok, asztalok készítenek Rákóczi-utca 13. — Ottó lakatosnál. 857
- Fűtők, lakkok, firmisz, sománcok, legfinomabb szoba padlólapok legolcsóbban kapható. Klein Vilmos Arany János 10. udvarban.** 224
- Legdivatosabb kalapok 120.000, ruhák legolcsóbban készítenek „Belvárosiban” Kossuth-utca 26.** 811
- Baktárnak, műhelynek alkalmas 3 pincé-helyiség esetleg udvarhaszráttal is kiadó. Hadházi-ut 16.** 697
- Érdemes (csipkebeszéd) vállalat Nagy Gyula műhímező József kir. herceg-u. 3.** 404
- Baktárpasztás miatt. Valódi karibad porcellán ét-, teás- és altinkésledek, várak stb. legolcsóbban beszereshetők Blattner Gyula cégnél, Royallal szemben Telefon 4-68. Alapítási év 1801.** 223
- Zamatos házi bor, bakator és fajszióbból literenként 10000. Kapható minden nap Poroszlay-ut 88.** 696
- Női szalmakalapok** legdivatosabb formákban 70 ezer koronától. Széll Gergely, Csapó-utca 11 300
- Semssey** uradalom Balmazújváros határában külön-külön a tagban leg-400 és 600 kalm hold legolcsóbban azonnal bérbeadó Erdéklődök az uradalmi felügyelősegéd Balmazújvárosan nyernék fev. lágozást 355
- Ipari feldolgozásra, virágládák készítésére valamint csomagoláshoz hívásán alkalmas erős ládák jutányos árban nagymennyiségben eladók. Dohánygyáztól Ferenc József-ut 41** 737
- Baját termései fájborok literenként 14000, új 10000 koronáért Szoboszlói-ut 11/a szám** 781
- Sobellin, képek és fehér himzés készítését vállalom. Hajdú-utca 14** 738
- Rehabilitáció hárszetőző nagyobb gyermekek mellé vagy magános kis háztartásba elmege. Cim a kiadóban.**

- Egyesületnek 160 négyszögletes telken nyugtarem. Italmérés, lakás, soufarrak helyiségekkel álló épületet építék 2 évi aranyber ellenében, hosszu bérleti szerződésrel Sziv-utca 20.** 737
- Pékület új, modern kemencével városunk legforgalmasabb helyén bérbe kiadó esetleg szakemberrel társulók. Cimem Gacsóh Károly vendéglős Fehérgyarmat, Piac-tér, Szatmár m.** 744
- Kiadó végóhídnál, villamos megálló mellett, Bihari utcán egy hold drótkerítéses körülvett lucernaföld, amely konyhakerítésre is nagyon alkalmas, Gazdák Bankja, Kossuth-utca.** 743
- Varróné angol és franciáruhák varrástát jutányosan vállalja. Házakos is megyek varrni. Bondi-utca 3** 740

Kereslet

- Veszek használt könyveket, egész könyvtárat Harnathy Pál könyvkereskedő, Fűvészkert-utca 14** 246
- Vezetőállásban levő nő, jobb iparos 30 millióval állandó jellegű bizalmi állást keres, esetleg közreműködéssel társulna. Megkeresések „Becsületet” jelölegre lapkiadóhivatalba küldendők Hajdúbszörmeny** 360
- Varróné fehérnemű, pongyola és kötényvarrástát felvétenek Erzsébet-utca 13. szám** 710
- Különböző 2-3 szobás házat bérelnék esetleg részlettelre is. Hivatalnok, Teleki-utca 15** 709
- Gyermekszülő lányt két gyermek mellé és mindenestől lányt keresek 15-re Bethlen-utca 19** 727
- Mindenestől szobaleányt felfogadok Varga-u. 7. Mártonffy.** 749

Eladás

- Hajdúszoboszlón sűrűsően eladó 247 négyszögletes terület kis házzal a köves ut mentén, a város és forrás között, legjobb helyen, most még 26 millióért április 25-ig. Cim a kiadóban.** 694

- Révay lexikon 11 kötet. Magyar Nemzet Története 10 kötet bőrkötésben, új állapotban eladó. Csillag-u. 82.** 242
- Eladó kétnyilas prima szőlő Poroszlay-u 44, azonnal beköltözhető 2 szobás lakással. Értekezni Nagy József szűcsnél, Szentanna 3.** 611
- Kitűnő karban lévő két hold szőlő épülettel és felszere éssel eladó, Értekezni dr Nagy Samu ügyvéd, Péterfia-utca 2 sz, alatt lévő irodájában.** 667
- Almosdon egy 6600 négyszögletes területen levő ur kuria 9 szobás lakással, parkkal és kerttel eladó. Értekezni Bányai Lajosnál Almosd** 622
- Eladó házi prima sós szalonna, 70-80 kg. Csillag-utca 82.** 662
- Olcsó burorodások fűzők kamraszekrény, polcok, asztalok, gyermek szobabutorok, vasmosdák, ócska divány, rugany, matrac, aggancsok, kályhatálcák, kitűnő madarak, edények, porcellán asztali készlet, konyhai vasedények minden elfogadható áron eladók. Cim a kiadóban** 732
- Vadászgyeget Walther rendszerű, tizenhatos automata, nagyszerű lökésségű alkalmi áron eladó. Cim a kiadóban** 733
- Piac közelében Malomkőz 5. számúház eladó és azonnal beköltözhető** 710
- Eredeti Singer szabógép eladó Hatvan-u. 4, lakatosműhely** 695
- Porhajas 1000 db mézes erdei porhajas eladó Szoboszlói-ut 11/a** 722
- Bocskay-kertben egyenylés szőlő eladó. — Van rajta egy szoba, konyha és szűrtelős fűszer. Értekezhetni Homokkert-1, 105. keresztépület** 716
- Porhajas fajtású rizling szőlővessző eladó Csapó-utca 22** 713
- Eladó temetkezésivállalat** teljes felszereléssel, három kocsival. — Szabó Imre hajdúszörmeny
- Egy alb használt fedéres kocsit és egy Wertheim-kassza eladó Eötvös-utca 10, 82m** 730
- Édeséplőgép 3 és feles, 8 as cséplőszekrény Shuttleworth gyártmány, kedvező feltételek mellett eladó Erzsébet-utca 20** 730
- Eladó kitűnő hangu régi hegedű Batthyány-utca 18, emelet balra**

Közudomásu már, hogy a nyugalmazott főtisztviselőből alakult

„TŰZ“

fűtőanyag kereskedelmi vállalat

Püspöki palota I. em. 22 (Nagytemplom felől)

Telefon 353.

a legolcsóbb tüzelőanyag beszerzési forrás.

- Takarmány (lucerna, lóhere, anyaszószabosbüköny) kisebb nagyobb foglyában, mintegy kétszáz názaa öszszegében, a Földes község határában fekvő Kürthy tanyán, a helyszínen eladó, Venni szándékozik forduljanak a hajdúszoboszlói m. kir. postamesterhez** 706
- Eladó ház öt lakással, Csapókert elején, villamossal, 42 millió. Értekezni Meszena 12** 738
- Eladó vetőgép, kaparó, rosta, cin fűrdőhá Meszena 12** 739
- Villatelnk eladó Széchenyi-ut 5** 733
- Eladó egy keményfa hálósobaberendezés Darabos-utca 50** 732
- Eladó kitűnő hangu régi hegedű Batthyány 13, emelet balra.** 734
- Eladó fedéres kocsit, vetőgép, nagy ládavasálva, boronák, vasalással mekerek. Király-utca 9.** 736
- Eladó egy szoba, konyha, speiz, 200 négyszögletes kert körülkerítve, jóvízű kut, szerés és baromfiól, fűzkamara. Nyilas-telép, Kossuth Kajos-utca 24.** 735
- Iőförgal u helyen egy ki ebb szűrtelőslet rendezéssel, áruval eladó, Cim a kiadóba.** 736
- Eladó 90 füzet német folyóirat: Der Die Das, Die Grosse Welt, Das Leben (beszerzési ár 1.300.000) teljesen jó állapotban 600 030 koronáért, Cim a kiadóhivatalban.** 747
- Eladó 70 drb jókarban lévő költöt német gazdasági szakkönyv 1 millióért. Cim a kiadóban.** 746
- Eladó egy legújabb Decoa amerikai szonra-teljesen új, 4 darab 30 cm dupla-lemez, 15 darab 25 cm dupla-lemez, mind új. (Beszerzési ár 8.500.000) Eladó 2 millióért. Cim a kiadóban.** 745
- Menestörpályában pénteken délelőtt a jegyzői laknál mindenféle butorok és egyéb ingóság szabadkészből eladó.** 741
- Kiadó felébe vagy hasznabérbe a nagyerdő alatt 2 hold dinnnyeföld. Értekezhetni Kossuth utca 9. Házmeesternél.** 751

Vegyés

- Tóth Gyula** Tóth Sándor nyug. máv. segéd-tiszt fia 12 óra induló századi gyermekvonalattal Belgiumba utazik 748
- Vendégülők figyelmébe!** Uraim, ki volna hajlando egy teljesen megbizható, nagykoru férfit fizetésért pincérnek felvételére. Szives megkeresést Kiss Antal. Hajdudorog 1842. 704

legjobb életesebb és legolcsóbb a Veréb István által Debrecen, Szapannos-utca 10 sz alatt már 29 éve gyártott legújabb szab.

„Sugár“

permetező

Egy vásárlás meggyőzi

Önt és hozzátartozóit is, hogy a legolcsóbban a

„HAJDUSÁGI“

férfi-, fiu- és gyermekruha áruházban vásárolhat!

Eladásra bocsátjuk a legdivatosabb szabásu

FÉRFIOLTONYOKET
FÉRFIFELOLTÓKET
FIU- ÉS GYERMEKOLTONYOKET
MAGÁNOS PANTALLÓ ÉS
LENGYEL SPORTNADRÁGOKAT

Műhelyünkben mérték szerint
férfiöltönyök már 1,200.000 koronától
készülnek!

CIMRE KÉRJUK ÜGYELNI!

„Hajdusági“ férfi-, fiu- és gyermekruha áruház Piac-utca 67. Frohner-szálló épület.